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МОДЕЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РИЗИКУ ТА ПРИЙНЯТТЯ 

РІШЕНЬ ЗА УМОВ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

 

Одним із основних методів економічної кібернетики є моделювання. 

Моделювання являється новітнім способом пошуку рішень економічних 

проблем будь-якого спектру. Моделювання також має свої методи розрахунків 

що певною мірою залежать від обставин економічного середовища. Тому тема 

моделювання економічного ризику і прийняття рішень за умов невизначеності є 

актуальною на сьогодні. 

Одним із головних завдань підприємства або іншої економічної системи є 

управління і мінімізація ризиків. Даний процес характеризується 

багатоваріантністю розвитку та можливістю виникнення непередбачених 

ситуацій. Таким чином, основними характеристиками сучасного економіста, 

фінансиста, керівника є уміння працювати в умовах невизначеності, робити 

раціональний вибір із безлічі можливих альтернатив. 

Економічний ризик – об’єктивно-суб’єктивна категорія подолання 

конфліктності й невизначеності в ситуації неминучого вибору, що відображає 

ступінь досягнення очікуваного результату з урахуванням контрольованих і 

неконтрольованих факторів. Невизначеність має постійний та об’єктивний 

характер незалежно від того, береться вона до уваги чи ігнорується. Тому 
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здійснюючи оцінювання, приймаючи рішення в умовах ризику, зумовленого 

невизначеністю, неможливо повністю уникнути певного суб’єктивізму. А тому 

прийняття оптимальних (раціональних) економічних рішень має здійснюватися 

за умов мінімального рівня суб’єктивізму і раціонального рівня ризику. 

Враховуючи все вище сказане можна сказати, що в моделюванні 

економічних ризиків в умовах невизначеності одним із найкращих методів є 

метод Монте-Карло, основною перевагою якого є зниження упередженості при 

оцінці ризику та суб′єктивізму в оцінках. Цей метод використовують в тих 

випадках, коли виникає необхідність в обліку великої сукупності факторів 

ризику. Щоразу при необхідності обрати подальший напрямок діяльності 

моделювання методом Монте-Карло дозволяє розглянути цілий спектр 

можливих подій та оцінити ймовірність їх настання. Він демонструє ймовірні 

наслідки рішень та можливості, що лежать на різних кінцях розглянутого 

спектру. 

Метод Монте-Карло має багато переваг. Наприклад, в результаті даного 

моделювання ми отримуємо не лише можливі події, а і ймовірність їх настання. 

Також ми можемо відслідкувати, які вхідні дані мали найбільший вплив на 

кінцевий результат. 

Однак цей метод має і достатню кількість недоліків. Окрім великої 

кількості рутинної роботи є можливість отримати нестійкі рішення у разі 

великої кількості взаємозв’язків між вхідними даними. Також підвищення 

кількості та складності розрахунків не завжди ведуть за собою збільшення їх 

точності. 

Таким чином, моделювання економічного ризику і прийняття рішень за 

умов невизначеності зводиться до зменшення цієї невизначеності, або іншими 

словами мінімізації суб’єктивізму та раціоналізації рівня ризику. Для 

вирішення такої складної задачі чудово підходить метод Монте-Карло, що 

являється одним із самих точних та достовірних методів при аналізі ризиків в 
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умовах невизначеності. Він дозволяє максимально близько наблизитися до 

реальних умов функціонування економічної системи. 
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